
























  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  (رشته رياضي و تجربي) يازدهم: پايه شيمي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
    حساب ساده مجاز است.توجه: استفاده از ماشين 

 هاي زير را مشخص كنيد. درستي يا نادرستي عبارت 1
   نادرست    درست     باشند. هاي آروماتيك مي ن ـ نفتالن و سيكلوپنتان جزء هيدروكربنآ) بنز

   نادرست    درست   يابد. هاي لايه ظرفيت كاهش مي جاذبه هسته بر الكترون عدد اتميبا افزايش  جدول تناوبي ب) در گروه اول
ــوگرد       Siپ)  ــرخلاف گ ــي ب ــت ول ــرق و گرماس ــان ب ــاناي جري ــربن رس ــد ك ــه   همانن ــاير گون ــا س ــنش ب ــا در واك ــرون  ه الكت
   نادرست    درست   گيرد. مي

   نادرست    درست     ي آن نيز بيشتر است.باشد. انرژي گرماي اي بيشتر مادهت) اگر دماي 
   نادرست    درست   خاصيت فلزي منيزيم از كلسيم كمتر است.ث) 
   نادرست    درست   شوند. ها بيشتر به عنوان سوخت استفاده مي آلكانج) 
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 جاهاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد. 2
  آيد. به دست مي.................... رسوبي با رنگ  ،كلريد (III)به محلول آهن ....................  آ) با افزودن محلول

  از طريق گياه پالايي مقرون به صرفه نيست..................... و .................... ب) استخراج فلز 
  ت.اس....................  كربن است كه از الماس....................  پ) گرافيت يكي از
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  با توجه به جدول زير كه بخشي از جدول تناوبي است، به سؤالات پاسخ دهيد. 3

  گروه  1  2    15  16  17
 دوره

C G       A 2  
E D     H I 3  
F       J B 4  

Cآ) كدام هالوژن در دماي 200 دهد؟ با گاز هيدروژن واكنش مي  
lچند الكترون با Bب) در عنصر  0 توضيح دهيد آن (با نوشتن آرايش الكتروني وجود دارد؟.(  

  پ) كدام عنصر بيشترين خصلت نافلزي را دارد؟ چرا؟
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 هاي زير پاسخ دهيد.به پرسش 4
Xآ) اگر آرايش الكتروني لايه ظرفيت كاتيون 3بهd53  ختم شده باشد، آرايش الكتروني گستردهX .را بنويسيد  

  يابد؟ ب) چرا در يك دوره از جدول تناوبي از چپ به راست شعاع اتمي كاهش مي
  شود؟ هاي مايع سبب خشكي پوست مي پ) چرا شستن بيش از حد دست با آلكان

  سنگ را نام ببريد. هاي بهبود كارايي زغال ت) دو مورد از راه
 

2  

 ها پاسخ دهيد.هاي داده شده، به پرسش وجه به واكنشبا ت 5
II) Fe O Ti Fe TiO  2 3 22 3 4 3                        I) TiCl Mg Ti MgCl  4 22 2 

  را مشخص كنيد. Mgو  Ti ،Feپذيري عنصرهاي آ) ترتيب واكنش
  كنيد.)شود؟ چرا؟ (در صورت انجام شدن، واكنش را كامل و موازنه  ب) آيا واكنش زير در شرايط مناسب انجام مي

Mg Fe O .............. ..............  2 3 
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  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  (رشته رياضي و تجربي) يازدهم: پايه شيمي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 هاي زير پاسخ دهيد.به پرسش 6

  را در نظر بگيريد: C10و نيز يك استخر حاوي آب C100آ) يك ليوان حاوي آب
  چرا؟ يك بيشتر است؟ هاي آب در كدام ) ميانگين تندي مولكول1
  چرا؟ يك كمتر است؟ كدام) انرژي گرمايي 2

) برابـر باشـد   2) و (1اگر انرژي گرمايي آب در دو ظرف ( زيرب) با توجه به شكل 
  چرا؟ دماي آب در كدام ظرف بيشتر است؟
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  پاسخ دهيد.شده، دادههاي  با توجه به واكنش 7
I) N (g) H (g) NH (g) kJ  2 2 33 2 92 
II)N H (g) H (g) NH (g) kJ  2 4 2 32 183 

  شده در دو واكنش متفاوت است؟ آ) چرا گرماي آزاد
  دهنده پايدارتر است؟ چرا؟  واكنشب) در كدام واكنش مواد 
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    با رسم نمودار نشان دهيد يا به طور كامل توضيح دهيد)(را با ذكر دليل با هم مقايسه كنيد. q2وq1مقدار 8
C H (g) O (g) CO (g) H O(g) q   3 8 2 2 2 15 3 4 )1 
C H (g) O (g) CO (g) H O(l) q   3 8 2 2 2 25 3 4 )2 

 

1  

 هاي زير پاسخ دهيد.به پرسششدهدادههاي  در مورد هيدروكربن 9

 II) 
  

I) (CH ) CH C(C H )(CH )(CH )C(CH )3 2 2 5 3 2 3 3 

 
 IV)  III) 

  V) 

  را بنويسيد. (III)و  (II)، (I)آ) نام تركيبات 
  را بنويسيد. (V)و فرمول ساختاري تركيب  (IV)خط تركيب  ـ ب) فرمول پيوند

  .هاي زير را كامل كنيد واكنش) پ
?

Br (l) ................. 2 )1 

 
?

CH CH CH CH HCl .................    3 3 )2 
  آن را بنويسيد. فراورده و يك كاربرد براي زير) كاتاليزگر واكنش ت

?C H (g) H O(l) C H OH(aq) 2 4 2 2 5 
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  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  (رشته رياضي و تجربي) يازدهم: پايه شيمي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
5/مقدار،درصد60گرم هگزان با بازدهاز سوختن كامل چند  10 اكسيد در شرايطي كـه حجـم مـولي     ليتر گاز كربن دي4

C)شود؟ ليتر بر مول است توليد مي 20گازها  , H , O : g.mol )   112 1 16  
C H O CO H O  6 14 2 2 22 19 12 14 

  

2  

 مانـد؟  چند گرم جسم جامد در ظرف باقي مـي به تقريب،درصد خالص80گرم سديم هيدروژن كربنات 200از واكنش 11
  ) .كنند ها جامد هستند و در واكنش شركت نمي (ناخالصي

(Na , H , C , O : g.mol )    123 1 12 16  
NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(l)  3 2 3 2 22  

  

2  

  را به جوش آورد؟  C50گرم آب20چند گرم گرافيت بايد بسوزد تا بتوان  مطابق واكنش زير، تقريباً 12

H O /(C g.mol , C J.g . C )    2
1 1 112 4 2 

SÃÎHo¬ /C(s , ) O (g) CO (g) kJ  2 2 393 5 
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  20 جمع بارم 
 



 
  باسمه تعالي 

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( شيميپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه     (رشته رياضي و تجربي) يازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  باشد.  آ) نادرست، زيرا سيكلوپنتان جزء تركيبات آروماتيك نمي

  ب) درست 
  الكترون بگيرد.  دتوان پ) نادرست، سيلسيم رساناي جريان برق و گرماست ولي نمي
  ت) نادرست، زيرا انرژي گرمايي به جرم ماده هم بستگي دارد. 

  ث) درست
  ج) درست 

  )43و  12، 11، 9هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  نمره) 25/0(هر جاي خالي  نمره) 5/1(: 2پاسخ سؤال 
  ب) نيكل و روي    اي قهوه ـ قرمزNaOHآ) 

  پ) آلوتروپ ـ پايدارتر
 )19صفحة (شيمي يازدهم، 

  نمره) 5/1(: 3پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0( (فلوئور) Cعنصر آ) 

lالكترون با 7است كه در آن  K19همان  Bب) عنصر  0 .وجود داردK : s s p s p s2 2 6 2 6 1
19 1 2 2 3 3   نمره) 75/0( 4

  نمره)  25/0( .است تر كوچك آن و شعاع گيرد، خصلت نافلزي بيشتري دارد هاي نافلزي عنصري كه بالاتر قرار مي نمره)، زيرا در گروه 25/0( Cپ) عنصر 
 )14تا  10هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  نمره) 2(: 4پاسخ سؤال 
Xآ) با توجه به اينكه آرايش الكتروني لايه ظرفيت كاتيون 3 بهd53 ،پس آرايش الكتروني گسترده عنصر   ختم شده استX ) :نمره)  5/0به صورت زير خواهد بود  

X : s s p s p d s2 2 6 2 6 6 2
26 1 2 2 3 3 3 4  

اي كـه   ها، نيروي جاذبـه  . با افزايش تعداد پروتونيابد هاي هسته از چپ به راست افزايش مي كه تعداد پروتون هاي الكتروني ثابت است در حالي ب) زيرا در يك دوره تعداد لايه
  نمره) 5/0يابد. ( يابد و بدين ترتيب شعاع اتمي كاهش مي كند افزايش مي ها وارد مي هسته به الكترون

هاي بـافتي را از   چربي موجود در سلول هاي مايع در درازمدت، وشوي پوست يا تماس با آلكان ها حدود صفر است و شست هاي سازنده چربي پ) زيرا گشتاور دو قطبي مولكول
  نمره) 5/0رساند. ( برد و به آن آسيب مي بين مي

هـا بـا عبـور گازهـاي خروجـي از روي       اكسيد خارج شده از نيروگاه ـ به دام انداختن گوگرد دي2هاي ديگر،  سنگ به منظور حذف گوگرد و ناخالصي وشوي زغال ـ شست1ت) 
  مره)ن 25/0 سمتقكلسيم اكسيد. (هر 

 )45و  36، 16، 13هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  نمره) 5/1(: 5پاسخ سؤال 
  آ)

I) TiCl Mg Ti MgCl : Mg TiÁoÄmQïy¹¨H»    4 22 2  
II) Fe O Ti Fe TiO Ti FeÁoÄmQïy¹¨H»:    2 3 22 3 4 3  

Mgكلي به صورتمقايسة بنابراين  Ti Fe  ) .نمره) 5/0خواهد بود  
  نمره) 25/0باشد. ( مي Feبيشتر از  Mgپذيري  نمره)، زيرا واكنش 25/0ب) بله (

Mg Fe O MgO Fe
(½oμº 0/25)(½oμº 0/25)

  2 33 3 2  

 )48(شيمي يازدهم، صفحة 

  نمره) 5/1(: 6پاسخ سؤال 
  آ)
)آب نگين تندي آب يا همان دما در ظرف) ميا1 C)100 ) .نمره) 5/0بيشتر است  
)) انرژي گرمايي ظرف آب2 C)100 ) .است. بيشتر آن با وجود اينكه دماي نمره) 5/0كمتر است، زيرا جرم كمتري دارد  

  نمره) 5/0بالاتر باشد. ( )1(باشد پس بايد براي برابري انرژي گرمايي دماي آب ظرف  بيشتر مي )2(بيشتر است، زيرا جرم ماده در ظرف  )1(ب) دماي آب در ظرف 
  )57صفحة (شيمي يازدهم، 



 
  باسمه تعالي 

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( شيميپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه     (رشته رياضي و تجربي) يازدهمپايه: 

  نمره) 25/1(: 7پاسخ سؤال 
  نمره) 5/0( انرژي آنها متفاوت است.) و ها دهنده (نوع واكنش ها در دو واكنش متفاوت است و به همين علت گرماي آزاد شده متفاوت خواهد بود. آ) زيرا سطح انرژي واكنش دهنده

شـود كـه سـطح انـرژي      شـود، نتيجـه مـي    گرمـاي كمتـري آزاد مـي    (I)ها يكسان است و در واكـنش  ردهنمره)، با توجه به اينكه سطح انرژي فرآو 25/0( (I)ب) در واكنش
  تر است. پايين N2به نمودار متوجه شد كه سطح انرژي توان با توجه يا مي نمره) 5/0تر بوده و پايدارتر هستند. ( پايين (II)نسبت به واكنش (I)ها در واكنش دهنده واكنش

    
 )62(شيمي يازدهم، صفحة 

  نمره) 1(: 8پاسخ سؤال 
|تر است چون سطح انرژي آب مايع پايين طبق نمودار q | | q |2   )نمره 25/0( است. 1

     )نمره 75/0(

  )62(شيمي يازدهم، صفحة 
 نمره داده شود.به توضيح درست  :وجهت

  نمره) 75/2(: 9پاسخ سؤال 
  )نمره 5/0(ها  طرف دوم واكنش )نمره 25/0هر مورد ( آ)

  (I  هگزانتترامتيل  ـ5و4و2و2 ـ ـ اتيل4

  

  (II تري متيل هپتان  ـ5و4و3

  
  (IIIاوكتان 

  ب) 

 IV)  

  

 V)   



 
  باسمه تعالي 

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( شيميپاسخنامه درس: 

 3از  3صفحه     (رشته رياضي و تجربي) يازدهمپايه: 

   پ)

  )1  

  
 CH CH CH CH HCl CH CH CH CH

|
Cl

       3 3 3 2 3 )2  

H)ت SO2   و حلال ضدعفوني كنندهـ به عنوان  4
 )42تا  37هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  نمره) 2(: 10پاسخ سؤال 
C)نمره 5/0( H O CO H O  6 14 2 2 22 19 12 14  

/هگزاننمره)   5/0( /
molC Hmol gLCO gL mol mol (½oμº 1)    6 14

2
21 861005 4 6 4560 20 12 1  

 )24تا  21هاي  صفحه(شيمي يازدهم، 

  نمره) 2(: 11پاسخ سؤال 

/)نمره 1(
mol Na COmol gg NaHCO gg mol mol}²Ii    2 3

3
11 10680200 100 9100 84 2 1   

gناخالصي  )نمره 5/0( g 20200 40100   

/ )نمره 5/0( / g 100 9 40 1409   
 )24تا  21هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  نمره) 5/1(: 12پاسخ سؤال 
/ نمره) 75/0( /Q mc ( ) J kJ       20 4 2 100 50 4200 4 2  

/ نمره) 75/0( /
/

gCmolC?gC kJ gCkJ molC   1214 2 013393 5 1   

 )59تا  56هاي  (شيمي يازدهم، صفحه



شیمی پایه یازدهم

دفترچه سوال

آرشیو آزمو نهای تشریحی نیمسال اول



  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 5/10/1401آزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  )و تجربي رياضيرشته (يازدهم : پايه شيمي: نام درس

  بارم سؤال رديف
    حساب ساده مجاز است.توجه: استفاده از ماشين 
  مورد اضافي است.) 2هاي مناسب از داخل كادر كامل كنيد. ( زير را با گذاشتن واژه هاي جمله 1

  »اتانول ـ استيلن ـ اتيلنـ  30ـ متانول ـ ثابت ـ  10فولاد ـ «
  و دسترسي به .................... است. شناخت) گسترش صنعت خودرو مديون آ

  ب) به تقريب جرم كل مواد در كره زمين .................... است.
  شود. ) از گاز .................... در جوشكاري فلزها استفاده ميپ
  شود. آورنده استفاده مي كشاورزي به عنوان عمل) گاز .................... در ت
  گيرد. ) كمتر از .................... درصد از نفت خام مصرفي براي ساخت مواد گوناگون مورد استفاده قرار ميث
  آيد. هاي صنعتي به حساب مي ترين حلال ) .................... يكي از مهمج
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  هاي زير را مشخص كنيد. يا نادرستي عبارت درستي 2
   نادرست    درست   آروماتيك است.هاي  هيدروكربن ة) بنزن هيدروكربني سيرشده است كه سرگروه خانوادآ

   نادرست    درست   دهد. ميزان سردي و گرمي جسم را نشان ميب) دما 
  نادرست    درست   شود. سنگ سه نوع گاز بيشتر از سوختن بنزين توليد مي از سوختن زغال) پ
   نادرست    درست   باشد. خوار نيز مي هر عنصري كه رسانايي جريان برق دارد چكش) ت
   نادرست    درست    شود. با افزايش عدد اتمي خصلت نافلزي كمتر مي 16) در بين عناصر گروه ث
   نادرست    درست     شود داراي تركيبات رنگي است. سوم الكتروني در آن پر ميلاية ) نخستين عنصري كه ج
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  هاي زير پاسخ دهيد. به پرسش 3
KOH)شود؟ چرا؟ از كدام تركيب استفاده مي (II)) براي شناسايي يون آهن آ , NaNO )3   

  دهند؟ در دماي اتاق با گاز هيدروژن واكنش ميب) كدام هالوژن (ها) 
  سنگ را بنويسيد. ) دو مورد از مشكلات استفاده از زغالپ
  ها سبب شده است كه از آنها براي نگهداري فلزات استفاده كنند؟ ن) كدام ويژگي آلكات
  ) دو مورد از مزاياي بازيافت فلزات را بنويسيد.ث
  

5/2  

X) آرايش الكترونيآ 4 2 بهd93 شود، آرايش الكتروني  ختم ميX .را بنويسيد  
  دوره آن بنويسيد. اين يون را با هالوژن هم تركيب ب) فرمول

  

1  

پذيري سـه   هاي زير پاسخ دهيد. واكنش شود، به پرسش خودي انجام مي هاي زير كه به صورت خودبه با توجه به واكنش 5
  را مقايسه كنيد.  x ،y ،zعنصر 

x(s)  پذيري كدام عنصر بيشتر است؟ ) واكنشآ y O (s) x O(s) y(s)  2 3 26 3 2   
z  ب) كدام عنصر پايدارتر است؟ O (s) y(s) z(s) y O (s)  2 3 2 32 2   

 

1 



  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 5/10/1401آزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  )و تجربي رياضيرشته (يازدهم : پايه شيمي: نام درس

  بارم سؤال رديف
  هاي زير پاسخ دهيد. ها به پرسش در مورد هيدروكربن 6

  ) نام هر تركيب را بنويسيد. آ

1 ((CH ) C C(C H )(CH ) (CH ) CH  3 3 2 5 3 2 3 3   

  

2 (   

  

3 (   

  

4 (  

 ب) معادله زير را كامل كنيد.

CH CH ( ) H O  2 2 2
    

  

  
2  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

1  
  

 

  هاي زير پاسخ دهيد. به پرسش 7
ظرفيت گرمايي ويژه، ميـانگين انـرژي جنبشـي و انـرژي گرمـايي دو       ا توجه به شكل كه مربوط به دو ظرف حاوي آب مي باشد،) بآ

 ظرف را با يكديگر مقايسه كنيد؟

  چرا؟ شود؟ بيشتري آزاد مي گرمايدر كدام واكنش  )ب

C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  3 8 2 2 25 3 4 )1  

C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  3 8 2 2 25 3 4 )2  

  

2  

  شود. در اين آلكان چند پيو ند اشتراكي وجود دارد؟ اكسيد توليد مي گرم كربن دي 6گرم از آلكاني  2از سوختن  8

(O , C , H : g.mol )   116 12 1 
 

5/1 

چنـد   نيتـروژن ليتر گاز هيدروژن با مقدار كـافي گـاز    30توليد آمونياك گرماي آزادشده از واكنش معادلة با توجه به  9

  ليتر است) 25 گازها برابر كيلوژول است؟ (در شرايط واكنش حجم مولي

N (g) H (g) NH (g) kJ  2 2 33 2 92  
  

5/1  



  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 5/10/1401آزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  )و تجربي رياضيرشته (يازدهم : پايه شيمي: نام درس

  بارم سؤال رديف
گـرم آب را   100دماي  STPسوختن متان، گرماي آزادشده ضمن مصرف چند ليتر گاز متان در شرايط معادلة با توجه به  10

Hبرد؟ بالا مي C5ةبه انداز O /
J(C )g C 2 4 2   

CH (g) O (g) CO (g) H O(l) kJ   4 2 2 22 2 890  
  

5/1  

دهـد. چنانچـه حجـم گـاز      طور كامل با گاز كربن مونوكسيد واكنش مي% به80اكسيد با خلوص (III)كيلوگرم آهن 20 11
  ليتر باشد بازده درصدي واكنش چند است؟ 6300حاصل پس از تبديل شدن به شرايط استاندارد برابر 

 Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  2 3 23 2 3  
(Fe , O : g.mol )  156 16  
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  مانده در ظرف چقدر است؟ تجزيه شود، جرم جامد باقي80كربنات با درصد خلوصگرم كلسيم 50اگر 12
CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2  
(Ca , C , O : g.mol )   140 12 16 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  

5/1  

  20 جمع بارم 
 



  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحيپيش
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 1401ماه  ديآزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  )و تجربي رياضيرشته (يازدهم : پايه شيمي: نام درس

  بارم سؤال رديف
    حساب ساده مجاز است.توجه: استفاده از ماشين 
 جاهاي خالي را با عبارت مناسب كامل كنيد. 1

  پذيري يك فلز بيشتر باشد، استخراج آن ................. است. ) هرچه واكنشآ
  شود. اكسيد مي دي منابعي ................. هستند كه بازيافت آنها سبب .................. ردپاي كربن ب) فلزات

  رود. كار مي ) گاز ................ در جوشكاري براي بريدن قطعات فلزي بهپ
  ) ظرفيت گرمايي ويژه به ................. وابسته است.ت
 

25/1 

 شخص كنيد.مهاي زير را يا نادرستي عبارتدرستي 2
  نادرست    درست   گيرد. در دسته فلزات قرار مي Si) عنصر آ

  درستنا    درست   شود. تكرار مياي  به صورت دورهب) خواص فيزيكي و شيميايي عنصرها در يك گروه 
  نادرست    درست   دهد. آن ماده را نشان مي(c) ظرفيت گرمايي يك گرم ماده، ظرفيت گرمايي ويژه يا گرماي ويژه ) پ
   نادرست    درست   .دما به نوع و مقدار ماده بستگي دارد) ت
 

1 

 ) جدول روبرو را كامل كنيد.آ 3
  ها رنگي است؟ ب) تركيب حاوي كدام يك از اين يون

  رسند؟ به آرايش گاز نجيب مي گونه(ها)) كدام پ
  
  
 

  آرايش الكتروني

 Cu 2
29 

 Sc21 

 Br35 

1 

با قرار دادن  4  (با ذكر دليل) .جملات زير را كامل كنيد 
S) شعاع اتميآ Mg16 12    

CaMg12پذيري ب) واكنش 20   
RbNa11) خصلت فلزيپ 37  
C) نقطه جوشت H C H6 14 10 22   
CHفراريت) ث H O4 2   
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 به سؤالات زير پاسخ دهيد. 5
  پر است؟ آنها نيمهزيرلاية ترين  چهارم بيروني ة) در چند درصد از عنصرهاي دورآ

  كند، چقدر است؟ اكنش با كلر نور قرمز نشر ميچهارم با فلزي از گروه اول كه در و ةترين نافلز دور ب) اختلاف عدد اتمي فعال
  اند؟ چند عنصر رسانايي گرمايي ندارد و چند عنصر شكننده 14پ) در ميان پنج عنصر اول گروه 

 

5/1 

گيرد؟  اينكه طول عمر ذخاير ذغال سنگ از نفت بيشتر است بيان كنيد چرا به عنوان سوخت مورد استفاده قرار نميبا 6
  (نوشتن حداقل دو مورد الزامي است).
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  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحيپيش
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 1401ماه  ديآزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  )و تجربي رياضيرشته (يازدهم : پايه شيمي: نام درس

  بارم سؤال رديف
  در واكنش آب با آلكني الكل زير تهيه شده است. 7

  ) ساختار و نام آلكن اوليه را مشخص كنيد.آ
  كربن مشخص كنيد. شناسايي اين آلكن را با آلكان همب) با كمك واكنش نحوه 

 

1 

  در ارتباط با واكنش سوختن پروپانول به سؤالات زير پاسخ دهيد. 8
C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)  3 7 2 2 2  

0/اكسيد توليدشده از سوختن ) چنانچه كربن ديآ  STPباشد با رساندن اين گـاز بـه شـرايط     K1073داراي دماي پروپانول مول  6

COشود؟ چند كيلوژول گرما آزاد مي /
JC

g. C
 2 0 84   

  كند؟ ب) اگر حالت فيزيكي پروپانول گاز باشد گرماي آزادشده از سوختن آن چه تغييري مي
 

2 

  گذاري كنيد. ) تركيبات آلي زير را نامآ 9
(C H ) CH(CH ) C(CH )2 5 2 2 2 3 3 )1  

 )2 
  

 )3 

  دهنده و فراورده را بنويسيد. واكنش زير را كامل كنيد و نام واكنشب) 
CH CH CH Br   3 2 2  

  

3  

  پذير است. طرف دوم آن را كامل كنيد. هاي زير انجام يك از واكنش ) كدامآ 10
Zn CuSO 4 )1 
Ag CuSO 4 )2 

  دهنده را با هم مقايسه كنيد. پذير، پايداري فراورده و واكنش انجام در واكنش ب)
  

1  

87/گاز اگسيژن حاصل از 11  321گـراد بـه    درجه سـانتي  23ژول گرما دماي آن از  552گرم پتاسيم كلرات با دريافت  5
/يي ويژه اكسيژن برابررسد. درصد خلوص پتاسيم كلرات را بدست آوريد. ظرفيت گرما كلوين مي

J
g.k0   است. 92

KClO (s) KCl(s) O (g) 3 22 2 3  

/

O g.mol
KClO g.mol





 




1
1

3

32
122 5
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  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحيپيش
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 1401ماه  ديآزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  )و تجربي رياضيرشته (يازدهم : پايه شيمي: نام درس

  بارم سؤال رديف
اكسـيد اثـر    IIIليتر گاز هيدروژن كه بر مقـدار كـافي آهـن    12درصد طبق واكنش زير از واكنش 84چند گرم آهن  12

/آيد؟ (چگالي گاز هيدروژن دهيم بدست مي مي
g
L0   گيريم.) درصد در نظر مي 75) (بازده واكنش را  06

(H , O , Fe : g.mol )   11 16 56 
Fe O (s) H (g) F(s) H O(g)  2 3 2 23 2 3  

 

5/1 

گرم از جرم اوليه كاسته شود درصـد   60% در نهايت 80پتاسيم كلرات ناخالص به ميزانگرم 245تجزية اگر از واكنش  13
K)/ چند است؟ خلوص پتاسيم كلرات , Cl , O : g.mol )   139 35 5 16  

KClO KCl O 3 2  
 

5/1 

3/اكسيد توليدشده به جرم آلكـين اوليـه   اگر يك آلكين را در مقدار كافي اكسيژن بسوزانيم، نسبت جرم كربن دي 14 3 
  باشد، در اين آلكين چند پيوند اشتراكي وجود دارد؟

  

1  

Niآرايش الكتروني 15 2
  اين يون را با يون سولفيد بنويسيد. تركيب را بنويسيد و فرمول 28

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

1  

  20 جمع بارم 
 



    باسمه تعالي    پ

   مدارس سلام آزمون تشريحي
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

   6/10/1400آزمون:  تاريخ  دقيقه 90مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  4از  1صفحه   (رشته رياضي و تجربي) يازدهم: پايه  شيمي: نام درس

  بارم سؤال  رديف
 هاي زير را كامل كنيد.مناسب جملهبا انتخاب كلمات  1

  جدول تناوبي (دو/ يك) نافلز و (يك/ دو) شبه فلز وجود دارد. 14الف) در گروه 
  يابد. (كاهش/ افزايش) ميب) در هر گروه با كاهش عدد اتمي، خاصيت فلزي 

  هايي با (ده تا پانزده/ پانزده تا بيست) اتم كربن تشكيل شده است. پ) نفت سفيد از آلكاني
  شود. ها (دو/ يك) است و از (اتيلن/ استيلن) در جوشكاري استفاده مي ت) حداقل تعداد اتم كربن در آلكن

  شود. سوختن آن گرماي (كمتري/ بيشتري) آزاد ميث) آلوتروپ پايدار كربن (الماس/ گرافيت) است و هنگام 
  تر) است. آن (بالاتر/ پايين ويژةپزد، چون ظرفيت گرمايي  ج) تخم مرغ در (آب/ روغن زيتون) زودتر مي

  

5/2  

  را بنويسيد. نادرستهاي  دليل نادرستي جملههاي زير را تعيين كنيد ودرستي يا نادرستي هر يك از جمله 2
  پالايي براي استخراج فلزهاي روي و نيكل مقرون به صرفه نيست. گياهالف) روش 

  

  دهد. به آرامي با هيدروژن واكنش مي C20ب) فلوئور در دماي
  

  پيوند اشتراكي وجود دارد. 20گرم،  100با جرم مولي  پ) در آلكاني
  

است، در اتاق قرار دهيم، فلز آلومينيم زودتر بـا دمـاي    C45آنها اوليةدماي يكسان از فلزهاي نقره و آلومينيم كه  قطعةت) اگر دو 

Agشود.  دما مي اتاق هم / Al /
J J(c , c )

g C g C
 0 23 09  

  

5/2  

 هاي زير پاسخ دهيد.به پرسش 3
  كنيد.ها را با هم مقايسه  دهنده ها و واكنش در فرايندهاي گرماگير، سطح انرژي فراوردهالف) 

  
  

  كند؟ (دو مورد كافي است.) عنوان سوخت جايگزين نفت خام چه مشكلاتي ايجاد مي سنگ به ب) استفاده از زغال
  
  

  تر است يا كلسيم؟ چرا؟ پ) شرايط نگهداري پتاسيم سخت
  
  

  ت) فرمول پيوند ـ خط نفتالن را رسم كنيد و يك كاربرد براي آن بنويسيد.
  
  

  شوند ناشي از چيست؟ كه در دماي ثابت انجام ميهايي شيميايي  آزادشده در واكنش ث) گرماي
  
  

5/2  



    باسمه تعالي    پ

   مدارس سلام آزمون تشريحي
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

   6/10/1400آزمون:  تاريخ  دقيقه 90مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  4از  2صفحه   (رشته رياضي و تجربي) يازدهم: پايه  شيمي: نام درس

  بارم سؤال  رديف
 بدون ذكر دليل مقايسه كنيد. 4

Cجوش نقطةالف)  H7 Cو 16 H8 18  
Cروي ب) گران H15 Cو 32 H12 26  

  S16و Cl17پ) خصلت نافلزي
  Si14و C6ت) شعاع اتمي

  

1  

 هاي زير پاسخ دهيد.ها به پرسش در مورد هيدروكربن 5
  گذاري كنيد. هاي زير را نام الف) آلكان

A   
  

B: (CH ) C (CH ) CH(CH )(C H )3 3 2 3 3 2 5 
  
  

  هاي زير را كامل كنيد. ب) واكنش
) CH CH CH Cl ..................   3 2 21 
) CH CH H O ..................  2 2 22 

  
  ) را بنويسيد.1دهنده و فراورده در واكنش ( پ) نام واكنش

  
  ) را بنويسيد.2واكنش ( فراوردةت) يك كاربرد براي 

  
  ) سيرشده است يا سيرنشده؟2واكنش ( فراوردةث) 

  
  ـ هگزن و هگزان مايع است. چگونه اين دو هيدروكربن را از هم تشخيص دهيم؟1) حاوي 2) و (1هاي ( ج) ظروف با شماره

  

  
 

5/3  
  

  
  
  
  
  
  



    باسمه تعالي    پ

   مدارس سلام آزمون تشريحي
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

   6/10/1400آزمون:  تاريخ  دقيقه 90مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  4از  3صفحه   (رشته رياضي و تجربي) يازدهم: پايه  شيمي: نام درس

  بارم سؤال  رديف
 ها پاسخ دهيد.ها، به پرسش با توجه به واكنش 6

) C H (l) O (g) CO (g) H O(g)  2 6 2 2 21 2 7 4 6 
) C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  2 6 2 2 22 2 7 4 6 

  د؟ چرا؟ (رسم نمودار الزامي است.)شو هاي زير گرماي كمتري آزاد مي يك از واكنش الف) در كدام
  

  شود؟  چند كيلوژول گرما آزاد مي اتانگرم  100گرما آزاد شود، از سوختن  kJ3120،2ب) اگر در واكنش 

(C , H : g.mol )  112 1 
  
  
  
  
  
  
  
  

5/1  

 هاي زير پاسخ دهيد. شكل، به پرسش با توجه به 7

 
  

  د.ي) را با ذكر دليل با هم مقايسه كن2) و (1هاي آب در ظرف ( ميانگين تندي مولكوللف) ا
  
  

  انرژي گرمايي آب موجود در كدام ظرف بيشتر است؟ چرا؟ب) 
  
  

5/1  

C)اتانول mL10دماي 8 H OH)2 برحسـب   را شـده در ايـن فراينـد    رسانيم. گرماي مبادلـه  مي C40به C15را از 5

Ï¼ºIUH Â²I«aكيلوژول حساب كنيد.  Ï¼ºIUH â½sÄ» ÁI¶o¬/ /
g J( , )mL g C

 0 8 2 46   

  
  
  

 

5/1  



    باسمه تعالي    پ

   مدارس سلام آزمون تشريحي
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

   6/10/1400آزمون:  تاريخ  دقيقه 90مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  4از  4صفحه   (رشته رياضي و تجربي) يازدهم: پايه  شيمي: نام درس

  بارم سؤال  رديف
جامد در ظرف باقي  مادة، چند گرم 80%در يك ظرف روباز به ميزان75%گرم كلسيم كربنات با خلوص 100 تجزيةاز واكنش 9

CaCO)مانند.) صورت جامد در ظرف باقي مي كنند و به ها در واكنش شركت نمي ماند؟ (ناخالصي مي g.mol ) 1
3 100  

CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2 
  
  
  
  
  
  
  
  

2  

شـود، بـازده    آوري مي جمع STPليتر گاز در شرايط 5گرم آهن با ميزان كافي هيدروكلريك اسيد مقدار 20از واكنش 10
Fe) درصدي واكنش را حساب كنيد. g .mol ) 156  

Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)  2 22 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

5/1  

  20 جمع بارم 
 



    باسمه تعالي    پ

   مدارس سلام آزمون تشريحي پيش
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

   1400ماه دي آزمون:  تاريخ  دقيقه 90مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  3از  1صفحه   م (رشته رياضي و تجربي)يازده: پايه  شيمي: نام درس

  بارم سؤال رديف
  هاي داخل كادر، واژه مناسب را براي تكميل هر عبارت انتخاب و به پاسخنامه منتقل كنيد. در هرمورد از بين واژه 1

  رساناها نيم -شيميايي -واسطه -نفت سفيد -مندليف -نفت كوره - فيزيكي -3CaCO-ژانت -CaO-اصلي
  شود. آ) گسترش صنعت الكترونيك بر اجزاي مبتني است كه از موادي به نام .................... ساخته مي

  رسي كرد.اي بر صورت دوره توان خواص عنصرها را به ب) با كمك الگويي كه .................... ارائه كرد مي
  پ) مفتول شدن از جمله رفتارهاي .................... فلزها است.

  .................... است.وجود بندي نفت خام به دو دسته سبك و سنگين،  ت) ملاك دسته
  ث) رنگ زيباي فيروزه نشاني از تركيب فلزهاي .................... است.

  افتد. ها با عبور از روي .................... به دام مي خارج شده از نيروگاه اكسيد ) گاز گوگرد ديج

5/1  

  .براي جملات نادرست دليل بياوريدهاي زير را مشخص كنيد.درستي يا نادرستي هر يك از جمله 2
  دهد. با گاز هيدروژن واكنش نمي C25الف) كلر در دماي

  بستني در بدن فرايندي گرماگير است.دما شدن  ب) هم
  گويند. پ) به مقدار فرآورده مورد انتظار در هر واكنش مقدار عملي مي

  شود. اكسيد توليد مي دي  هوازي تخمير گلوكز، آب و كربن ت) در واكنش بي

5/1  

 هاي زير پاسخ دهيد:به پرسش 3
  اي حفاظت از فلزها استفاده كرد.شود تا بتوان از آنها بر ها سبب مي الف) كدام ويژگي آلكان

C)ب) ميزان چسبندگي گريس H )18 C)با وازلين 38 H )25   را مقايسه كنيد. علت را ذكر كنيد. 52
  دست آوريد. سومين آلكان به سومين آلكن را به مولي پ) نسبت جرم

  

25/1  

 مطرح شده پاسخ دهيد.هايهاي زير به پرسش با توجه به واكنش 4
3 2ScF Ca Sc CaF   )1 

2 3CuCl Sc Cu ScCl   )2 
  را با ذكر دليل مقايسه كنيد. Cuو Sc،Caپذيري سه فلز واكنش  الف)

)را بنويسيد. ScCl3ب) آرايش الكتروني يون اسكانديم در تركيب Sc)21   

25/1  

اضـافه اسـت.)    Bارتباط دارد. (توجه: دو مورد در ستونAهاي ستونيك از عبارتبا كدام Bهر يك از موارد ستون 5
  فقط يك بار انتخاب شود.) (هر مورد

  Bستون  Aستون
  اي ) قهوه1  اند. ترين ويژگي كه عناصر جدول بر اساس آن چيده شده الف) بنيادي

   I2)2  ندارد ولي رسانايي الكتريكي نسبتاً خوبي دارد.ب) رسانايي گرمايي 
   C)3  شود. هاي غني از اين فلز در بستر دريا يافت مي پ) كلوخه و پوسته

  ) عدد اتمي4  ت) با گاز كلر واكنش دارد و نور توليد شده در حباب بنفش رنگ است.
   K)5  شود. ث) در لامپ جلوي چراغ خودروها از آن استفاده مي

  ) سبز 6  كلريد با سديم هيدروكسيد (III)رنگ رسوب حاصل از واكنش آهنج) 
  7(Mn   
   ) عدد جرمي8  

5/1  



    باسمه تعالي    پ

   مدارس سلام آزمون تشريحي پيش
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

   1400ماه دي آزمون:  تاريخ  دقيقه 90مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  3از  2صفحه   م (رشته رياضي و تجربي)يازده: پايه  شيمي: نام درس

  بارم سؤال رديف
دهد  هاي دوم و سوم را برحسب شماره گروه نشان ميبا توجه به نمودار داده شده، كه تغييرات شعاع اتمي عناصر دوره 6

  دهيد:پاسخ 
  را بنويسيد. C عنصرآخرين زيرلايه  نمادالف) 

  
  است؟ Bكمتر از شعاع Dب) چرا شعاع

  
  شود يا كاتيون؟ به هنگام پايدار شدن به آنيون تبديل مي Eپ) عنصر

  

1  

 سوالات زير پاسخ دهيد:به 7
  گذاري كنيد. هاي داده شده را نام الف) هيدروكربن

                                                                                                             )2)                                        (1(  

                                                                                                                   
  هاي زير را رسم كنيد. ب) ساختار هيدروكربن

  نتيپن -2) 2) بنزن                                   1
  ) بنويسيد.2) را بنويسيد و يك كاربرد براي تركيب (1پ) فرمول مولكولي تركيب (

 
 

5/2  

عنوان  رنگ هستند. كاربرد يكي از گازهاي درون بالون در كشاورزي بهمحتوي گازهاي بيBو Aمطابق شكل دو بالون 8
توان با انجام يك آزمايش محتوي اين دو بالون  شود و گاز ديگر سوخت فندك است. چگونه مي آورنده استفاده مي  عمل

  از يكديگر تشخيص داد؟ توضيح دهيد.را 

 
 
 

5/1  

 هاي زير پاسخ دهيد.شده به پرسش هاي داده با توجه به واكنش 9
3 8 2 2 25 3 4 2056C H (g) O (g) CO (g) H O(g) kJ    )1 
3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(l) ???kJ    )2 

)كدام است؟ چرا؟  2ش كنيد گرماي واكن بيني مي الف) پيش , , , )   2220 2220 1892 1892  

g(Cشود؟ ) چند كيلوژول گرما آزاد مي1گرم پروپان مطابق واكنش ( 11ب) از سوختن  ,H : )mol 12 1   

  

5/1  

H C3 C CH3HC

H C2 CH3

CH2

CH2 CH3

CH2 CH3

1     2    13  14  15   16   17

�
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�
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ش A
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C
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E



    باسمه تعالي    پ

   مدارس سلام آزمون تشريحي پيش
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

   1400ماه دي آزمون:  تاريخ  دقيقه 90مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  3از  3صفحه   م (رشته رياضي و تجربي)يازده: پايه  شيمي: نام درس

  بارم سؤال رديف
 ها پاسخ دهيد:الف) با توجه به شكل زير به سوال 10

a) دليل)ذكر ) مقايسه كنيد. (با 2) و (1) سرعت حركت ذرات آب را در ظرف  
  
b) ؟ چرا؟3) بيشتر است يا ظرف (1) انرژي گرمايي در ظرف(  
  

 
25گرم روغن زيتون از دماي 200ب) براي افزايش دماي  C 75به C 4به كيلوكالري گرمـا نيـاز اسـت. ظرفيـت      /7

Jدر اين شرايط برحسب روغن زيتون را ةويژگرمايي 
g C

1ر ثابت است).حساب كنيد. (دما و فشا  4 2cal / J   

  

5/1  

 در هر مورد علت را بيان كنيد. 11
  رسد. الف) بوي غذاي گرم زودتر به مشام مي

  
  پزد. پزد ولي در روغن زيتون با همان دما نمي مرغ در آب مي ب) تخم

  

1  

گرم پتاسيم كلرات چند ليتر گاز در شـرايطي كـه حجـم مـولي     49تجزيةباشد، از80%واكنش زير ياگر بازده درصد 12
K)/آيد؟ دست مي ليتر است، به 20گازها  , Cl , O : g.mol )   139 35 5 16  

3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)  

2  

2مطابق واكنش 13 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  ، 9براي توليد  (III)گرم آهن به چنـد گـرم آهـن    /8
156درصد نياز است؟ 70اكسيد با خلوص  16(Fe ,O : g.mol )    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

2  

  20 جمع بارم 
 

 



آرشیو آزمو نهای تشریحی نیمسال اول

دفترچه پاسخنامه

شیمی پایه یازدهم



 
  باسمه تعالی  

  ماههماهنگ دی آزمون تشریحیپاسخنامه 

 متوسطه( دوم ۀدور) شیمیپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   5/10/1401آزمون: تاریخ  ریاضی و تجربی(رشته ) یازدهمپایه: 

  نمره( 22/0هر مورد ): 1پاسخ سؤال 

 ( اتیليت ( استیليح ة( ثبثت ( فَلادآ

 ( اتبًَلج 10( ث

 (49و  44، 44، 93، 4، 2های  )شیمی یازدهم، صفحه

  نمره( 22/0هر مورد ): 2پاسخ سؤال 

 ( ًبدسستت دسستًب( ح ة( دسست ( ًبدسستآ

 ( دسستج دسست( ث

 ًبدسست ًٌَشتِ لطف کٌیذ ًوشُ سا هشقَم فشهبییذ.( جملةآهَص شکل دسست  )ّوکبس هحتشم اگش داًش

 (44و  44، 42، 44، 3، 6های  )شیمی یازدهم، صفحه

  نمره( 2/0هر مورد ) :3پاسخ سؤال 

Fe، چَىKOH( آ
2 ثبOH

 ة( فلَئَس ٍ کلش دّذ. سسَة هی 

 ( ًبقطجی ثَدى آًْبت ( آلَدگی صیبد ٍ ششایط استخشاج دشَاس ٍ...ح

 جَیی دس اًشطی ٍ حفظ هحیط صیست ٍ ... طشفِ ث(

 (96و  22، 24، 43، 49های  )شیمی یازدهم، صفحه

 نمره( 2/0هر مورد ): 4پاسخ سؤال 

X :[Ar] d X:[Ar] d s



2 9 10 1

293 3  )آ 4

X , Br XBr CuBrIÄ
 


2

2  )ة 2

 (46)شیمی یازدهم، صفحة 

  نمره( 1): 5پاسخ سؤال 

 پزیشی ثیشتشی داسًذ توبیل داسًذ ثِ حبلت تشکیت دسآیٌذ. خَدی ّستٌذ فلضاتی کِ ٍاکٌش ّب خَدثِ ثِ دلیل ایٌکِ ٍاکٌش

x،x( عٌظش آ y z  (55/0 )ُة( عٌظش  ًوشz (25/0 )ًُوش 

 (24)شیمی یازدهم، صفحة 

 نمره( 3): 6پاسخ سؤال 

 ًوشُ( 5/0ّش هَسد )( آ

 هتیل ّگضاى ـ4اتیل  ـ3( 2 تشی هتیل ّپتبى 3ٍ  2، 2اتیل  ـ3( 1

 ـ پٌتیي2( 4  ـ ّگضى3( 3

 ة(  

H
/

S
/

O
/

CH CH (g) H O CH CH O

( ) ( )

H ( )

¸UH Ï¼ºIUH

½oµº ½oµº

½oµº  2 4
2 2 2 3 2

025 025

05  

 (44و  92های  )شیمی یازدهم، صفحه

  نمره( 2): 7پاسخ سؤال 

شطی جٌجشی ثب دهب هبدُ ثستگی ًذاسد( ظشفیت گشهبیی ٍیظُ دس ّش دٍ ظشف یکسبى است صیشا ثِ هقذاس آ هستقین داسد پـ  دس ّـش دٍ ظـشف یکسـبى اسـت صیـشا دهـبی دٍ        رابطة . هیبًگیي اً

شطی جٌجشی اهب ظشف یکسبى است.  شطی گشهبیی ثب هجوَع اً شطی گشهبیی ثبلاتشی ًسجت ثِ  کِ تعذاد رسُ ثیشتشی داسد. Bپ  ظشف هشتجط است، اً  ًوشُ( 1) داسد. Aاً

 ة(

Q  ًوشُ( 25/0) Q2 1  

 

 
 

   ثیشتش است. 2است. دس ًتیجِ گشهبی آصادشذُ دس حبلت  اص حبلت گبص تش صیشا سطح اًشطی آة دس حبلت هبیع پبییي



 
  باسمه تعالی  

  ماههماهنگ دی آزمون تشریحیپاسخنامه 

 متوسطه( دوم ۀدور) شیمیپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   5/10/1401آزمون: تاریخ  ریاضی و تجربی(رشته ) یازدهمپایه: 

 ًوشُ( 55/0) کٌذ. گشهب داسد ٍ هقذاسی اص گشهب سا هظشف هیآة ثشای تجذیل شذى ثِ ثخبس ًیبص ثِ 

 (64و  44های  )شیمی یازدهم، صفحه

 نمره( 5/1): 8پاسخ سؤال 
 )ًَشتي ٍاکٌش الضاهی ًیست.(

n n
nC H ( )O nCO (n )H O
   2 2 2 2 2

3 1 1
2

   

n CO g COmol nCO g n n n n ( )
( n )g mol molCO n

kº¼ÃQ
               

 

  
 

  

   

2 2
2

2

441 44 26 2 6 12 84 88 3 3 1 3 3 1 10
14 2 1 1 14 2

  

 ًوشُ( 5/0تعذاد پیًَذ اشتشاکی:  محبسبةًوشُ ٍ  1)حل هسئلِ: 
 (92و  93، 22، 24های  صفحه)شیمی یازدهم، 

  نمره( 2/1): 9پاسخ سؤال 

/
mol kJ

kJ? L H L
L mol

   2
1 92

30 36 8
25 3

  

 ًوشُ( 25/1: حل مسئلهًوشُ ٍ  25/0)جَاة آخش: 
 (62و  29، 22های  صفحه)شیمی یازدهم، 

 نمره( 5/1): 10پاسخ سؤال 
/ًوشُ( 55/0) /Q mc J kJ      100 4 2 5 2100 2 1  

 
/ًوشُ( 55/0)

/ /
mol

L CH ? kJ L
mol

  4
22 41

2 1 005
890 1

  

 (44و  29، 22های  صفحه)شیمی یازدهم، 

  نمره( 2/1): 11پاسخ سؤال 
 شَد. % اثتذا ثِ گشم ٍ سپ  هقذاس خبلض تجذیل هی00اکسیذ ثب خلَص  (III)کیلَگشم آّي 20

Fe O CO Fe CO  2 3 21 3 2 3   

/
/

molCO Lmol RgFe o L R
g mol mol

}²Ii        
4 2

2 3
3 22 41802 10 6300 93 75

100 160 1 1 100
%  

 ًوشُ( 5/0: ُثبصد محبسبةًوشُ ٍ  55/0ًوشُ، حل هسئلِ:  25/0)استفبدُ اص فشهَل دسطذ خلَص: 
 (24)شیمی یازدهم، صفحة 

 نمره( 5/1): 12پاسخ سؤال 

/  ًوشُ(   55/0)
mol COmol

?g CO g CaCO g
g mol mol

}²IiIº

     2
2 3

1180 4450 17 6
100 100 1 1

  

/  ًوشُ(   55/0) / g  50 17 6 32 4 

 (24تا  22های  )شیمی یازدهم، صفحه



 
  باسمه تعالي 

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحيپيشپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( شيميپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   1401ماه ديآزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته ( يازدهمپايه: 

   نمره) 25/1( :1پاسخ سؤال 
  ) نوع جسمت  ) اتين (استيلن)پ  كاهشـ  ب) تجديدناپذير  ) دشوارترآ

  )56و  41، 28، 21هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

   )نمره 25/0ر مورد ه( :2پاسخ سؤال 
  نادرست) ت  ) درستپ  ب) نادرست  ) نادرستآ

  )57و  53، 9، 7هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

   نمره) 1(: 3پاسخ سؤال 
  )آ

  آرايش الكتروني

[ Ar] d 9
18 3  Cu 2

29  

[ Ar] d s  1 2
18 3 4  Sc21  

[ Ar] d s p10 2 6
18 3 4 4    Br35  

Cuب) 2   
   Br،Sc)پ

  )16(شيمي يازدهم، صفحة 

  نمره) 25/1(: 4پاسخ سؤال 
Sشعاع اتمي )آ Mg16   شود. . در يك دوره از چپ به راست شعاع كم مي  12

CaMg12پذيري واكنش )ب   شود. پذيري فلزات زياد مي . در يك گروه از بالا به پايين واكنش  20
RbNaخصلت فلزي )پ 11   شود. . در يك گروه از بالا به پايين خصلت فلزي زياد مي  37
C) نقطه جوشت H C H6 14 10   شود. جوش زياد مينقطة . با افزايش تعداد كربن نيروي بين مولكولي زياد شده در نتيجه   22
CHفراريت )ث H O4   . نيروي بين مولكولي در متان كمتر از آب است در نتيجه فرارتر است. < 2

  )34و  13، 12، 9هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  نمره) 5/1(: 5پاسخ سؤال 
K : s Cr : d s Cu : d s As : s p1 5 1 10 1 2 34 3 4 3 4 4   آ( 4

% 4 100 2218   

Li3         و فلز گروه اول Br35نافلز دوره چهارمترين  ب) فعال 35 3 32  
  كربن رسانايي گرمايي ندارد و كربن و سيليسيم و ژرمانيم شكننده هستند. Pb,Sn,Ge,Si,C:14) عناصر گروه پ

  )14و  12، 7هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

   نمره) 5/0(: 6پاسخ سؤال 
  اي ها به هواكره و تشديد اثر گلخانه ـ ورود حجم بيشتري از آلاينده1
  ـ شرايط دشوار استخراج آن2

  )45(شيمي يازدهم، صفحة 

  نمره) 1(: 7پاسخ سؤال 
  ـ هگزن1تري متيل  5و  4، 3اتيل ـ  3) آ
  

  
  ب) با واكنش با برم مايع

  )40(شيمي يازدهم، صفحة 



 
  باسمه تعالي 

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحيپيشپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( شيميپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه   1401ماه ديآزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته ( يازدهمپايه: 

  نمره) 2(: 8پاسخ سؤال 
C H OH(l) O CO H O  3 7 2 2 2

9 3   آ( 42

/ /
gr g CO T ( )           2

4430 6 79 2 273 1073 8001 1   

/ / /Q mc Q ( ) kJ       79 2 0 84 800 532 22    
  يابد. ب) گرماي آزاد شده افزايش مي

  
  
  
  

  )62و  59هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
   نمره) 3(: 9پاسخ سؤال 

  ) آ
1 (  

  
  نمره)  5/0متيل هپتان ( ـ دي2و  2ـ اتيل 5

2 (  

  
  نمره) 5/0ـ پنتين (2ـ متيل 4

3 (  

  
  نمره)  5/0ـ تترا متيل اوكتان (4و2،2،3

  ب) 

   
  نمره) 5/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 

  )آ
Zn CuSO Cu ZnSO  4 4   

  .هستندو پايدارتر بوده ها كمتر  پذير، فعاليت فراورده هاي انجام ب) در واكنش

   نمره) 5/1(: 11پاسخ سؤال 
Q mc    

/
/

m m g O        2
552 552540 092 25 24092 25 23 

T(K) T K       273 23 296 321 296 25 
/

/
mol KClOmolg KClO g O gg mol O mol KClO     }²Ii3

3 2
2 3

2 122 5124 61 2532 3 1
            

/
/

gKClO |¼±i kÅnj %    3
61 25 100 7087 5  

  )58(شيمي يازدهم، صفحة 



 
  باسمه تعالي 

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحيپيشپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( شيميپاسخنامه درس: 

 3از  3صفحه   1401ماه ديآزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته ( يازدهمپايه: 

  نمره) 5/1(: 12پاسخ سؤال 
/ g mol H g Femol FeL H gL H g H mol H mol Fe

}²IiIº ÁoÊº}²Ii     2
2

2 2 2

006 1 10056212 161 2 3 1 84
                

x x g    
Â±μø½jpIM ÁoÊº

75 12100 16   

  )24(شيمي يازدهم، صفحة 

  نمره) 5/1(: 13پاسخ سؤال 
KClO KCl O 3 22 2 3   

/

molOPgr KClO Pmol molO %      
    

2
3

2

31 32 80245 60 78100 122 5 2 1 100    

  )23(شيمي يازدهم، صفحة 

  نمره) 1(: 14پاسخ سؤال 
mol n mol1   
n nC H CO2 2 2   

/
n n

n CO n
C H n

³o]
³o] 

  
2

2 2
44 333 3 14 2 10   

n n 440 462 66   
n n  22 66 3   

n     3 1 3 3 1   پيوندهاي كووالانسي 8

  نمره) 1(: 15پاسخ سؤال 
Ni [Ar] d s 8 2

28 3 4   
Ni [Ar] d 2 83   

   NiSسولفيد (II)نيكل 



 
  باسمه تعالی  

  مذارس سلام آزمون تشریحیپاسخنامه 

 متوسطه( دوم ۀدور) شیمیپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   6/10/1400آزمون: تاریخ  )رشته ریاضی و تجربی( همیازدپایه: 

 نمره( 22/0)هر مورد : 1پاسخ سؤال 

 پ( دُ تا پاًسدُ کاّشب(  یک ـ دٍالف( 

 ج( آب ـ بالاتر کوتریث( گرافیت ـ  ت( دٍ ـ استیلي

 (87و  85، 64، 93، 64، 11، 7های )شیمی یازدهم، صفحه

 نمره( 2/2)  :2پاسخ سؤال 

 درستالف( 

 دّد، لطعاً ٍاکٌش آى در دهای اتاق شدیدتر است.   شدت با ّیدرٍشى ٍاکٌش هی بِ C200ًادرست؛ فلَئَر حتی در دهایب( 

 ًادرستپ( 

n nC H n nÂ²¼¶ ³o]       2 2 100 14 2 100 14 98 

n n :Â¨HoT{H kº¼ÃQ jHk÷U      7 3 1 3 7 1 22  

 دّد.  تر تغییر دها هی تر است، سریع ًمرُ پاییي ویژۀًادرست؛ چَى ظرفیت گرهایی  ت(

 (85و  98، 16، 58های ه)شیمی یازدهم، صفح

 نمره( 2/2) :3پاسخ سؤال 

 تر است. ّا پاییي دٌّدُ سطح اًرشی ٍاکٌشالف( 

 کٌد. بیشتری تَلید هی آلایندۀ( 1ب( 

 ّا بیشتر است. آلایٌدُ( تٌَع 2

 شَد. ( گرهای کوتری از سَختي آى آزاد هی3

 دّد. تر با اجسای َّاکرُ ٍاکٌش هی تر است ٍ سریع پتاسین چَى فعالپ( 

 عٌَاى ضدبید بِـ  ت( 

 ّا ّا ٍ فراٍردُ دٌّدُ ث( تفاٍت اًرشی پتاًسیل ٍاکٌش

 (41و  65، 15، 68، 83های ه)شیمی یازدهم، صفح

 نمره( 22/0)هر مورد  :4پاسخ سؤال 

Cالف( H C H8 18 7 Cب( 16 H C H12 26 15 Sپ( 32 Cl )تSi C 

 (11و  19، 96های )شیمی یازدهم، صفحه

 نمره( 2/3) :5پاسخ سؤال 

 نمره( 1) الف(

 Aّپتاىهتیل  ـ دی4ٍ  4اتیل  ـ دی 5، 3

 Bهتیل اٍکتاى ـ تری6، 2، 2

 نمره( 2/2)ب(

 (1 

(2  CH CH OH3 2 C  یا     H OH2 5  

 کلرٍ پرٍپاى   ـ دی2ٍ  1پ( پرٍپي ـ 

 عٌَاى حلال ٍ...  ت( بِ
 ث( سیرشدُ  

   است. ّگساىرفت حاٍی ًّگسى ٍ اگر رًگ لرهس از بیي ـ 1کٌین. اگر تغییر رًگ حاصل شد، ظرف حاٍی  ج( بِ ّر دٍی آًْا آب برم لرهس رًگ اضافِ هی

 (61تا  95های )شیمی یازدهم، صفحه

 

 

 
 



 
  باسمه تعالی  

  مذارس سلام آزمون تشریحیپاسخنامه 

 متوسطه( دوم ۀدور) شیمیپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   6/10/1400آزمون: تاریخ  )رشته ریاضی و تجربی( همیازدپایه: 

 نمره( 2/1) :6پاسخ سؤال 

Cسطح اًرشیـ  1ٍاکٌش الف(  H2   نمره( 1)شَد.  تر است ٍ هطابك ًوَدار گرهای کوتری از سَختي آى آزاد هی هایع پاییي 6

 

 

 

 

 

 

 

  نمره( 2/0)ب( 

mol kJ
?kJ gC H kJ

g mol
   2 6

1 3120100 5200
30 2

 

 (45)شیمی یازدهم، صفحه 

 نمره( 52/0)هر مورد  :7پاسخ سؤال 
 یکساى است.الف( هیاًگیي تٌدی با ّن برابر است، چَى دها 

 آب، چَى همدار آى بیشتر است. mL100ب( ظرف حاٍی

 (88)شیمی یازدهم، صفحه 

  نمره( 2/1) :8پاسخ سؤال 

C   40 15 25 

mL10 /
g

mL
08 g 8 

/ /
k

Q mc J kJ
J

       3
18 2 46 25 492 0492
10

 

 (85و  88های )شیمی یازدهم، صفحه

  نمره( 2) :9پاسخ سؤال 

/
molCOmol g

?gCO gCaCO
g mol mol

}²Ii

      2
2 3

11 4475 80100 26 4
100 100 1 1 100

 

/جرم جاهد بر جای هاًدُ: / g 100 26 4 73 6 

 (56)شیمی یازدهم، صفحه 

  نمره( 2/1) :10پاسخ سؤال 

/R  62 5%
/molH Lmol RL gFe

g mol mol
·r»nkÃÀ pI¬

(Â±µø ½jpIM)

    21 22 415 20
56 1 1 100

 

 (55و  51های )شیمی یازدهم، صفحه



 
  باسمه تعالی  

  مذارس سلام آزمون تشریحیپیشپاسخنامه 

 متوسطه( دوم ۀدور) شیمیپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   1400دی ماه آزمون: تاریخ  هم )رشته ریاضی و تجربی(یازدپایه: 

 نمره( 22/0)هر مورد :  1پاسخ سؤال 
   CaO(جسساًا     ب( هٌذلیف     ج( فیضیکی     ذ( ًفر کَسُ    ش( ٍاسطِ      الف( ًین

 (34تا  34و  6، 5، 2های  )شیمی یازدهم، صفحه

 نمره( 2/1) :2پاسخ سؤال 
 دّذ. ٍاکٌص هی الف( ًادسسر، تِ آساهی

 دسسر ب(

 ج( ًادسسر، ًظشی

 ضَد. اکسیذ ٍ ازاًَل زَلیذ هی ًادسسر؛ کشتي دیذ( 

 (48و  22، 22های  )شیمی یازدهم، صفحه

 نمره( 22/1) :3پاسخ سؤال 
 ّا اقطثی تَدى آلکاىًالف( 

 کشتي تیطسش چسثٌذگی تیطسش اسر. ب( ٍاصلیي تیطسش، ّش چِ زؼذاد

Cج( سَهیي آلکاى H
3 8

44  سَهیي آلکي ٍC H
4 8

56 . 

/44
0 78

56

  

 (43)شیمی یازدهم، صفحۀ 

 نمره( 22/1) :4پاسخ سؤال 
Caالف( Sc Cu   خزیشی تیطسشی خَاّذ داضر. دس زشکیة قشاس گیشد ٍاکٌصاگش دس ٍاکٌص فلض تسَاًذ جای فلض دیگش 

Scب( :[Ar] d
3 1

3


s
2

4   

 (22)شیمی یازدهم، صفحۀ 

 نمره( 22/0)هر مورد  :5پاسخ سؤال 

 (5)هَسد  K(     ذ(Mn) 7(    ج( هَسد 3)هَسد  C(     ب(4الف( ػذد ازوی )هَسد 

Iش(
2

 (1ای )هَسد  (     ج( ق2َُْ)هَسد  

 نمره( 1) :6پاسخ سؤال 

sالف( p
2 3

3 pٍ آخشیي صیشلایِ لایۀ ظرفیت 3
33 

 یاتذ. ب( اص چح تِ ساسر جارتِ صیاد ٍ ضؼاع کاّص هی

 ج( آًیَى

 (24و  22های  )شیمی یازدهم، صفحه

 نمره( 2/2) :7پاسخ سؤال 
 هسیل ّدساى دی 5ٍ  3ازیل،  3( 2   ( سیکلَ خٌساى      1الف( 

 

 
 

 (2   (    1ب( 

 

 
 

C(1ج(  H
9 20

 ( ضذ تیذ تشای ًگْذاسی فشش ٍ لثاع2       

 (47تا  44های  )شیمی یازدهم، صفحه

 نمره( 2/1) :8پاسخ سؤال 
ظشف دیگرش کرِ    ضَد. سًگ هی ٍ تخاس تشم تی دّذ هی  تاضذ تِ ػلر خیًَذ دٍگاًِ ٍاکٌص آٍسًذُ هی تا اسسفادُ اص تخاس تشم کِ قشهض سًگ اسر. ظشفی کِ هحسَی ازیلي اسر ٍ ػول

 دّذ. یک آلکاى )تَزاى( اسر ٍ سیش ضذُ اسر ٍاکٌص ًوی

 (32)شیمی یازدهم، صفحۀ 



 
  باسمه تعالی  

  مذارس سلام آزمون تشریحیپیشپاسخنامه 

 متوسطه( دوم ۀدور) شیمیپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   1400دی ماه آزمون: تاریخ  هم )رشته ریاضی و تجربی(یازدپایه: 

 نمره( 2/1) :9پاسخ سؤال 

 کٌذ. تاضذ ٍ گشهای تیطسشی آصاد هی زش اص آب تِ حالر گاصی هی ( تِ ػلر زفاٍذ دس حالر فیضیکی کِ سطح آب هایغ خاییي-2222)

 ب(

 

mol kJ
grC H kJ

gr molC H3 8

3 8

1 2056

11 514

44 1

     

 

 

 

 (52)شیمی یازدهم، صفحۀ 

 نمره( 2/1) :10پاسخ سؤال 

 دها تیطسش اسر. ا( صیش1ظشف ) (a)قسور

 صیشا هقذاس آب تیطسش اسر.( 3ظشف ) (b)قسور

 ج(

q / JC /
m C g C

4700 4 2
1 97

200 50

 
 

  

 (46و  44های  )شیمی یازدهم، صفحه

 نمره( 1) :11پاسخ سؤال 

 ٍجَش رساذ تیطسش ٍ خخص تالازش خَاّذ تَد. الف( ّش چِ دها تالازش تاضذ جٌة

 خضد. هشؽ هی ٍیظُ آب تالازش اسر ٍ تشای زغییش دها ًیاص تِ اًشطی تالازشی داسد ٍ زخن ب( چَى ظشفیر گشهایی

 (45و  43های  )شیمی یازدهم، صفحه

 نمره( 2): 12پاسخ سؤال 

/
/

molKClO molO L
?L O gKClO

gKClO molKClO molO
oTÃ²

(Â±µø)

     3 2
2 3

3 3 2

1 3 20 8049 9 6
122 5 2 1 100 

 نمره( 2): 13پاسخ سؤال 

/ g
?gr

Al Fe O Al O Fe
2 3 2 3

9 870

10 0

2 2  

  

/

molFe O ( ) ( )gFe O gFe OmolFe
gFe gFe O

gFe molFe molFe O gFe O

160

2 3 2 3 2 3

2 3

2 3 2 3

1 2 56 3 16 }²Ii 100 }²IiIº1

9 8 }²Ii 20 }²IiIº

56 2 1 70


     

 (24صفحۀ )شیمی یازدهم، 
 



·Ho¿U 1 ¾£õ¹¶ pH»oQ ¡¼{ ¾ºHoTij ·ITwoÃMj Â²Iµ¨ jI\w kÃw tk¹¿¶


